

Ogłoszenia parafialne

Ogłoszenia duszpasterskie na XXX Niedzielę Zwykłą

23 października 2022

1. **W piątek w liturgii czcimy świętych Apostołów Szymona i Judę Tadeusza.** Zapatrzeni w ich świadectwo prosimy Boga o silną wiarę i pomoc w sprawach trudnych. **Jest to dzień imienin arcybiskupa metropolity Tadeusza Wojdy**, którego zawierzamy Bożej Opatrzności. **Msza św. za abpa Tadeusza** w piątek o godz. 6.30, a wspomnienie o godz. 18.00.
2. **Zachęcamy Was do modlitwy różańcowej:** św. Jan Paweł II, którego wspominaliśmy wczoraj (w sobotę) w liturgii tak napisał **w liście o różańcu** „Rosarium Marie Virginis” wspominając bł. Bartłomieja Longo, apostoła różańca. Papież pisze: „Chętnie wypowiadam jego wzruszające słowa, jakimi kończy on słynną *Suplikę do Królowej Różańca Świętego*: «**O, błogosławiony różańcu Maryi, słodki łańcuchu**, który łączysz nas z Bogiem; **więzi miłości**, która nas jednoczysz z aniołami; **wieź ocalenia** od napaści piekła; **bezpieczny porcie** w morskiej katastrofie! Nigdy cię już nie porzucimy. Będiesz nam pociechą w godzinie konania. **Tobie ostatni pocałunek gasnącego życia**. A ostatnim akcentem naszych warg będzie Twoje słodkie imię, o Królowo Różańca z Pompei, o Matko nasza droga, o Ucieczko grzeszników, o Władczyni, Pocieszycielko strapionych. Bądź wszędzie błogosławiona, dziś i zawsze, na ziemi i w niebie.”
3. **Różaniec dla dorosłych** codziennie po mszy św. wieczornej. Już ostatni tydzień.
4. **Nabożeństwa różańcowe dla dzieci** są w poniedziałki, środy i piątki o godz. 17.00 w górnym kościele.
5. **Rozstrzygnięcie Konkursu Różańcowego** i wręczenie nagród odbędzie się bezpośrednio po nabożeństwie dla dzieci o godz. 17.00 w piątek 28 października.
6. **Serdecznie zapraszamy**, szczególnie młodzież, na wydarzenie „Holy Wins”, które corocznie towarzyszy Uroczystości Wszystkich Świętych. Odbędzie się ono w niedzielę 30 października w godzinach 19.00-22.00 w dolnym kościele i jest organizowane przez parafie naszego dekanatu. Chcemy zachwycać się świętością, pięknem, dobrem, a nie grzechem, brzydotą czy złem. W tym roku będziemy odkrywali, że świętość to droga niedoskonałych, a więc dostępna dla każdego. Szczegóły w Internecie.
7. **Zapraszamy wszystkie dzieci** wraz z rodzicami na „Bal Wszystkich Świętych”. Odbędzie się on w niedzielę, 6 listopada, o godz. 12.15 w sali Jana Pawła II. Zachęcamy wszystkich do przebrania się za postaci biblijne lub za świętych. Rodziców prosimy o pomoc w przygotowaniu poczęstunku. Zapewniamy dobrą zabawę, konkursy z nagrodami i wiele atrakcji. Więcej informacji u ks. Mateusza.
8. **Oaza Dzieci Bożych.** Spotkania w niedzielę ok. godz. 12.00. Sala przy dolnym kościele.
9. **Dziś wyjście do kina na film „Medjugorie”**, do kina „Helios” w centrum handlowym „Forum”, o godz. 16.00. Bilet grupowy 15 zł. Zapisy w kiosku parafialnym, w zakrystii lub u siostr. Mamy już 120 chętnych. Zbiórka na przystanku ul. Cieszyńskiego o godz. 15.20. Film jest tylko dla grup.
10. **Adoracja Najświętszego Sakramentu** w ciszy w każdą niedzielę po mszy św. o godz. 18.00. Zakończenie o godz. 20.00.
11. **Oazy młodzieżowe** w każdą środę o godz. 17.45 w salce przy dolnym kościele.
12. **Trwają spotkania Alpha**, które pomagają zgłębiać podstawy wiary chrześcijańskiej. Nasze spotkania Alpha są w niedzielę od godz. 12.15-14.00 w sali Jana Pawła II. Jest opieka dla dzieci. Dziś ostatnia szansa dla niezdecydowanych. Więcej informacji na stronie internetowej.

13. **Bractwo św. Pawła** zaprasza na spotkania panów w czwartki po mszy św. wieczornej do sali obok dolnego kościoła.
14. **Zapraszamy Kobiety** na spotkanie warsztatowe pt. „**Moc kobiecego słowa - jak się komunikować, aby budować, a nie ranić**”, które dofinansowane jest przez Radę Dzielnicy Chełm. Spotkanie odbędzie się w najbliższy piątek tj. 28 października od godz. 18.00 w sali Jana Pawła II przy dolnym Kościele. W czasie warsztatów przewidziano poczęstunek. Ilość miejsc ograniczona, więcej w plakatach na drzwiach Kościoła.
15. **Ks. Proboszcz przeprasza**, za długie tematy ogłoszeń. Parafia żyje, jest aktywna. Ks. Proboszcz dziękuję wszystkim kapłanom i świeckim, którzy podejmują te liczne aktywności. Prosi też aby ich wspierać i do nich dołączyć.
16. **Polecamy nowy numer „Gościa Niedzielnego” i „Galilei”** oraz inne wydawnictwa w naszej księgarni.
17. **Od 3 listopada** wszystkie nabożeństwa w dni powszednie odprawiamy w dolnej świątyni.
18. **Zbliża się uroczystość Wszystkich Świętych i Dzień Zaduszny. Karty do wypominek** wyłożone są przy wejściu do świątyni dolnej i górnej. Wypominki połączone z różańcem za zmarłych odprawiać będziemy od 2-9 listopada po mszy św. wieczornej w dolnej świątyni. Kto chce poznać datę wyczytywania wypominek proszony jest o złożenie karty wspominkowej w zakrystii. Można też składać wypominki do skarboxy w górnej świątyni. Oprócz wypominek, odprawiamy za zmarłych wypomnianych, mszę św. **w każdy trzeci poniedziałek miesiąca o godz. 18.00**. Ofiary zwyczajowo składane przy wypominkach przeznaczamy na cele parafialne. **Składając wypominki** potwierdzamy nasze wyznanie wiary „wierzę w grzechów odpuszczenie, ciała zmartwychwstanie, żywot wieczny. Amen.”
19. **Dziś kwesta na Misje.**
20. **Dyrektor Papieskich Dzieł Misyjnych** ks. dr Maciej Będziński zachęca do wysłuchania w ten poniedziałek audycji „Rozmowy Niedokończone” w radiu Maryja, godz. 21.30 do 23.30, temat „Będziecie moimi świadkami”. Ks. dyrektor dzieł misyjnych zapytał ks. proboszcza czy wsparlibyśmy jakiś projekt. Sugerował, więc rozważam; **budowę studni**. Potrzebujemy na to ok 40-50 tys. zł. Mamy już trochę mniej niż połowę. Wszystko przed nami. Bóg zapłać parafianom.
21. **W sobotę nasza parafialna comiesięczna Nowenna do naszej Patronki św. Urszuli Ledóchowskiej.** O godz. 18.00 msza św. o św. Urszuli, a następnie wystawienie Najświętszego Sakramentu, Nowenna i Litania do św. Urszuli. Po nowennie Adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 21.00 zakończona Apelem Jasnogórskim. Ks. Proboszcz prosi wspólnoty o udział w czuwaniu przed Najświętszym Sakramentem według znanego planu, jak w zeszłym roku. Zapraszamy wiernych do osobistego udziału w adoracji, zapraszamy też do udziału w adoracji razem z rodzinami.
22. **Po błogostawieństwie** Suplikacje w intencji pokoju w Ukrainie i na świecie.

Uwaga komunikat: Jako kapłani, otrzymaliśmy urzędowe przypomnienie pewnych zasad prawa kanonicznego odnośnie sprawowania mszy św. Między innymi takie:

Z zasady, poza słuszną przyczyną lub koniecznością duszpasterską, nie wolno przyjmować na dany dzień więcej intencji mszalnych niż kapłanów posługujących i rzeczywiście obecnych przy danym kościele lub kaplicy. Gdy w danym dniu nie można odprawić Mszy Świętej w intencji, o którą ktoś prosi, należy zaproponować odprawienie jej w innym dniu lub przekazanie do odprawienia innemu kapłanowi.

Proboszcz parafii obowiązany jest odprawiać Mszę Świętą za powierzony sobie lud we wszystkie niedziele i święta nakazane. Jeżeli nie może ich odprawić wskutek uznanej przez prawo przeszkody, winien to uczynić w najbliższym czasie.

Kan. 946 - Wierni składający ofiarę, aby w ich intencji była odprawiona Msza św., przyczyniają się do dobra Kościoła oraz uczestniczą przez tę ofiarę w trosce o jego utrzymanie.

Prawo kanoniczne nie wymienia wysokości ofiary na msze św. Jednak **Kan. 947** - Od ofiar mszalnych należy bezwzględnie usuwać wszelkie pozory transakcji lub handlu. Przepis ten nie dotyczy jedynie kapłanów, lecz wszystkich wiernych. Należy jednak pamiętać, że dla większości kapłanów na całym świecie, ofiara mszalna jest do dziś podstawą utrzymania. Dlatego, aby ułatwić odpowiednią *wolność wewnętrzną* kapłana w sprawowaniu Eucharystii, jest koniecznym troska o jego *wolność ekonomiczną*. Troska o to spoczywa na biskupie, z jednej strony poprzez przypominanie wiernym o ich obowiązku zaradzania potrzebom szafarzy (kan. 222 § 1). Ofiary mszalne nie pozostają bowiem być datkami dobrowolnymi wiernych, a przez to są czymś bardzo niepewnym. Brak obowiązku *prawnego* nie kłóci się z możliwością ustalenia orientacyjnych wysokości ofiar mszalnych (por. kan. 952 § 1) - to tyle prawo.

Dodatek ks. Proboszcza - Ofiara nie jest wyznaczona przez prawo, ale wierni nieraz pytają „ile kosztuje msza św.?”. Trzeba jasno stwierdzić - **nikt nie może kupić mszy św.** Skoro prawo kanoniczne nie definiuje wielkości ofiary, dlatego pewną pomocą może być tzw. minimalna płaca np. podawana przez państwo. Ksiądz odprawia miesięcznie 30 mszy św. Dziękujemy parafianom, że w naszej parafii nie brakuje intencji mszalnych na utrzymanie kapłanów. Dziękujemy też tym którzy widzą utratę wartości pieniądza i składają ofiary coraz wyższe. A przez to równoważą te ofiary które są mniejsze. Bóg zapłać.